

**ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ** του Πατέρα γιορτάζει η Αυστραλία κάθε χρόνο την πρώτη Κυριακή του Σεπτεμβρίου. Μπορεί να μην είναι τόσο γνωστή όσο η γιορτή της Μητέρας, όμως δεν θα μπορούσε άλλωστε να μην υπάρχει μια ημέρα που να μην είναι αφιερωμένη στον Πατέρα, στον άνθρωπο που χρωστάμε τη ζωή και την ύπαρξή μας. Θα ήταν λοιπόν αγνωμοσύνη αν δεν παραμερίζαμε την επικαιρότητα για να τιμήσουμε τη Γιορτή του Πατέρα σαν ένα ελάχιστο «Ευχαριστώ», για τις προσφορές του Πατέρα προς την οικογένεια, την Πατρίδα και το Κοινωνικό σύνολο. Τον Πατέρα στον αδιάκοπο μόχθο του για να έχει μια καλύτερη ζωή το τσούρμιο της φαμελιάς του, τον Πατέρα παιδαγωγό, τον άξιο πρόδρομο των σημερινών επιτευγμάτων μας. Μια ημέρα δεν αρκεί βέβαια για να ανταποδώσουμε στον Πατέρα όλα όσα έχει κάνει για μας. Είναι, όμως, μια ευκαιρία να του δείξουμε ότι αναγνωρίζουμε τις θυσίες του, σεβόμαστε τους κόπους του, τον αγαπάμε και τον εκτιμάμε!

**ΤΟ ΠΡΟΠΑΤΟΡΙΚΟ** Αμάρτημα της Ανδραρχίας στις πολιτισμένες χώρες μπήκε για τα καλά στο χρονοντούλαπο μιας μελανής σελίδας της ιστορίας του ανθρώπου και ο Άνδρας προς τιμή του γράφει ισότιμα με τη Γυναίκα την ιστορία του. Ο Πατέρας συνειδητοποίησε –και πάλι προς μεγάλη του τιμή– ότι δεν γίνεται πλέον να γυρίζει στο σπίτι μετά τη δουλειά, να την αράζει στην πιο αναπαυτική πολυθρόνα του σπιτιού, να πατάει το τηλεκοντρόλ στο κανάλι της προτίμησής του και να περιμένει να καλεστεί στο τραπέζι, όταν το φαγητό έχει σερβιριστεί, όπως γινόταν παλιότερα, που θεωρούσε ο Άνδρας τη Γυναίκα υποδεέστερη. Σήμερα και μπράβο, ο ρόλος του Πατέρα είναι ισότιμος. Αλλά και στη διαπαιδαγώγηση, σε σχέση με άλλες εποχές, η συνεισφορά του Πατέρα είναι άξια συγχαρητηρίων. Στη σημερινή εποχή ο Πατέρας συνειδη-

## απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

# Ημέρα του Πατέρα

τοποίησε ότι η γέννηση ενός παιδιού δεν είναι υπόθεση μόνο της Γυναίκας αλλά και δική του. Όλες οι μελέτες των Ειδικών μας βεβαιώνουν ότι οι Πατέρες σήμερα έχουν μια θεωρητική υποδομή σχετικά με τη διαπαιδαγώγηση του παιδιού πολύ καλύτερη και πληρέστερη από ότι οι παλαιότεροι.

**ΠΡΑΓΜΑΤΙ**, σημαντικός είναι σήμερα ο ρόλος του Πατέρα στη διαπαιδαγώγηση του παιδιού από τη γέννησή του μέχρι την εφηβεία. Ο Πατέρας συμμετέχει στην καθημερινότητα των παιδιών και αναλαμβάνει πρωτοβουλίες που παλαιότερα δεν είχε. Ιδιαίτερα στην εφηβεία ο Πατέρας σήμερα συνοδεύει το παιδί στην αγωνία του για το μέλλον, στους προβληματισμούς του και τα αδιέξοδα που αντιμετω-

πίζει. Είναι τυχεροί οι σημερινοί έφηβοι, που έχουν έναν Πατέρα γεμάτο κατανόηση, με διάθεση για επικοινωνία, για διάλογο και που δέχεται την προσωπικότητά τους και δεν είναι ο αυταρχικός να επιβάλλει τις απόψεις του, αλλά είναι δίπλα τους να ακούσει με προσοχή τους προβληματισμούς τους και μαζί να λύσουν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι νέοι στη σημερινή εποχή μας. Μια ενεργητική παρουσία του σημερινού Πατέρα που την έχουν ανάγκη τα παιδιά για να καταστούν όταν μεγαλώσουν ολοκληρωμένοι και χρήσιμοι πολίτες για τον Εαυτό τους και την Κοινωνία γενικότερα. Και είναι μεγάλη τιμή για τον Πατέρα που ξεπέρασε το δυσθεώρητο εμπόδιο της Ανδραρχίας και μοιράζεται εξίσου με τη Σύντροφό του

τη φροντίδα της ανατροφής και της διαπαιδαγώγησης των παιδιών.

**ΜΠΟΡΕΙ** να έχει τύχει κάποια στιγμή να ακούσουμε από τα χείλη ενός Πατέρα το παράδοξο ότι όλοι μιλάνε μόνο για τη γιορτή της Μητέρας, όμως όλοι στέκονται με σεβασμό απέναντι στο ρόλο και την προσφορά του Πατέρα. Άλλωστε είναι γνωστό ότι «Ο Άνδρας γεννάει, η Γυναίκα τίκτει». Στη Γιορτή του Πατέρα λοιπόν μην ξεχάσουμε τον άνθρωπο που μας έδωσε τη ζωή και αφιέρωσε τη δική του ζωή στη δική μας ευτυχία!

**ΑΞΙΖΕΙ** όμως μια σκέψη ξεχωριστή για τον Μετανάστη Πατέρα που μπόρεσε με αφάνταστες θυσίες και στερήσεις να βάλει εδώ στη δεύτερη πατρίδα μας μια βασική οικοδομική υποδομή και τις βάσεις της ελληνικής οικογένειας, που έγινε η μεγάλη του αυτή προσφορά παράδειγμα προς μίμηση και από τους Πατέρες των άλλων μεταναστευτικών μειονοτήτων. Τον Πατέρα, που αν και η πατρίδα δεν φρόντισε γι'αυτή τη μεταφύτευσή του εδώ, εντούτοις επωμίσθηκε μόνος του όλα τα βάρη των ευθυνών και μέσα σε ένα αλλόφυλο και διαβρωτικό περιβάλλον κατόρθωσε με ανυπέβλητες θυσίες να διατηρήσει τη Γλώσσα μας, τη Θρησκευτική μας Ιδιαιτερότητα, τα Ήθη και Έθιμά μας και όλες εκείνες τις χαμένες μας σχέσεις, που υπηρετούν τη συντήρηση της Ελληνικότητάς μας. Αξίζει λοιπόν κάθε Τιμή στο Μετανάστη Πατέρα, που με τόσες θυσίες και στερήσεις στέριωσε τα θεμέλια της αγαπημένης καταγωγής μας για να στήσουν ύστερα πάνω σε αυτή οι άλλοι που θα έρθουν και να συνεχίζεται έτσι να υψώνεται και να διαιωνίζεται εδώ στη δεύτερη πατρίδα μας το οικοδόμημα μιας άλλης μικρής Ελλάδας.

**ΣΕ ΣΕΝΑ** Πατέρα αξίζει σήμερα η Μεγάλη Τιμή. Και με την ευκαιρία αυτή Ευχόμαστε σε Όλους τους Πατέρες Δύναμη και Υγεία.



## FRIENDSHIP TOURS & Honey World Travel

Lic. No: 2ta06709

Ph. (02) 9799 4931 Mob. Yanni 0412 242 491 FAX (02) 9799 4931

Οι εκδρομές μας είναι υπέροχες και πάντα επιτυχημένες.

Είμαστε πάντα μαζί σας, δίπλα σας και σας προσέχουμε και σας αγαπάμε και πάντα παίρνετε το καλύτερο για ότι πληρώνετε.

<b>12 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2012:</b>	14 ΗΜΕΡΕΣ ΑΜΕΡΙΚΗ, ΚΑΝΑΔΑ ΚΑΙ LAS VEGAS <b>\$3995.00 ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ</b> ΥΠΕΡΟΧΗ ΕΚΔΡΟΜΗ, SYDNEY, LOS ANGELES, USA, EAST COAST AMERICA AND CANADA, NEW YORK, NEW YORK CITY, PHILADELPHIA, WASHINGTON DC, HERSHEY, CORNING GLASS CENTER, NIAGARA FALLS, TORONTO, THOUSAND ISLAND, OTTAWA, MONTREAL, QUEBEC, BOSTON, LOS ANGELES AND 2 DAYS IN LAS VEGAS AND THEN RETURN TO SYDNEY.
<b>16 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2012:</b>	ΣΤΟΝ ΤΙΜΙΟ ΣΤΑΥΡΟ ΣΤΟ WOLLONGONG <b>\$25.00</b>
<b>29 &amp; 30 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2012:</b>	2 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗΝ ΠΑΝΑΓΙΑ ΜΥΡΤΙΔΙΩΤΙΣΣΑ ΣΤΟ DUBBO <b>\$165.00</b> ΛΕΩΦΟΡΕΙΟ, ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ, 2 ΠΡΩΙΝΑ, 2 ΜΕΣΗΜΕΡΙΑΝΑ ΚΑΙ 1 ΒΡΑΔΙΝΟ. ΕΛΑΤΕ ΣΤΗΝ ΠΑΡΕΑ ΜΑΣ ΝΑ ΠΕΡΑΣΟΥΜΕ ΟΜΟΡΦΑ
<b>2 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012:</b>	10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗΝ ΤΑΣΜΑΝΙΑ <b>\$1950.00 ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ</b>
<b>6 &amp; 7 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012:</b>	ΔΥΟ ΜΕΡΕΣ ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ ΣΤΟ TUMUT ΚΑΙ ΜΕ TOUR ΣΤΟΝ ΥΔΡΟΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, ΝΑ ΠΑΡΟΥΜΕ ΩΡΑΙΑ ΜΗΛΑ ΚΑΙ ΚΑΣΤΑΝΑ, ΜΕ ΠΡΩΙΝΟ ΚΑΙ ΒΡΑΔΙΝΟ, ΛΕΩΦΟΡΕΙΟ ΚΑΙ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ <b>\$195.00</b>
<b>7 &amp; 14 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012:</b>	2 ΗΜΕΡΗΣΙΕΣ ΣΤΗ CANBERRA, ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ ΣΤΙΣ ΤΟΥΛΙΠΕΣ <b>\$30.00</b>
<b>15 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012:</b>	10 ΩΡΑΙΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗΝ ΚΙΝΑ <b>\$2550.00 ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ</b>
<b>27 &amp; 28 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012:</b>	2 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ TAMWORTH ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΔΗΜΗΤΡΗ <b>\$220.00</b>
<b>28 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012:</b>	ΣΤΗ CANBERRA, ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΔΗΜΗΤΡΙΟ ΣΤΟ QUEANBEYAN <b>\$30.00</b>
<b>30 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012:</b>	8 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ CAIRNS <b>ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ \$1695.00</b>
<b>10 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012:</b>	11 ΟΜΟΡΦΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΣΕ ΟΛΟ ΤΟ ΒΙΕΤΝΑΜ, ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ 5 ΑΣΤΕΡΩΝ, <b>ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ \$3400.00</b>
<b>25 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012:</b>	10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗ ΝΕΑ ΖΗΛΑΝΔΙΑ, ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ <b>\$2800.00</b>
<b>2 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2012:</b>	8 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗ HONOLULU <b>\$2800.00</b>

Για πληροφορίες τηλεφωνήστε στον Γιάννη ή στην Βούλα 9799 4931 ή 0401 740 126

Τα άτομα από Καμπέρρα και Queanbeyan να τηλεφωνούν στην κα Μαρία Κοτρώτσιος (02) 9682 9082.

Για όλες τις πληροφορίες ακούτε το ραδιοπρόγραμμα "Ξενιτεμένα Μονοπάτια" στο 98,5 FM Πέμπτη 10-12 το μεσημέρι.

**Σας ευχόμαστε  
καλό ταξίδι**